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EXERCICE 16

1. L'équation 4y"+y =0 soit y"+%y =0 est une équation difféerentielle du deuxieme

» 1 .
ordre sans second membre de la forme y"+w?y = 0avec W:E .. Les solutions sont

les fonctions de la forme :
Ses solutions sont les fonctions de la forme : f(x) = Acoswx + Bsinwx ; avec
AeR ; BeR ;xeR

et donc ici: f(x)= Acos>+Bsin~ avec XeR
2 2

2. Puisque f-(x):_ﬁsinLrECOSE donc si f(O):_E alors A:_§ et si f'(o)z_ﬁ alors
2 2 2 2 2 2 4

B_ V3
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et donc B = _g .La solution particuliére cherchée est donc la fonction

V3. X xeR.

f(x):—cosi— sin—
2 2 2

3a fx= cos——ﬁsmi:\@ _—\/écosi—lsini —3[ cosTF cos X +sinFsinX | donc
2 2 2 2 2 2 2 6 2 6 2

f(x) = «/_cos(i—%j

b. f(x) =1 si et seulement si \/gcose_%”jzé soit ssi cos(fj—”j:% soit
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X Tr T
cos(———)=cos(—+2kn)
2 6 3

Onadonc{ 7l:£+2k7[ ou £77—ﬂ*7£+2k75 d'ou
2 6 3 6 3
{57£+7i+2k77,' ou 1:—£+7i+2kﬂ"
2 3 6 2 3 6
et {x:3—ﬂ+4kn ou x5 .k, dans lintervalle [0;4z] les solutions sont x—>7et
3 2
57
X="
3
4. la valeur moyenne de f sur l'intervalle [0;71/3]est égale : m= 1 glgf(x)dx
(713)-0
/3
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0 6 26 )y n 6 6 6
m= 6\/7 sin(- )+sm(7”J ; m:@{_—l} ; m:_ﬁ.
Vs 6 T |2 Vs

EXERCICE 17
2
(E) 4y"+49y=0.y"+ gy oet J{ j y—o L'équation différentielle (E) est de la forme

y'+w2y=0



gaz SO c‘f«a -

avec,,—/ .Donc ses solutions sont les fonctions définies sur R de la forme
2

f(x) = A cos w x + B sin w x , les solutions de cette équation sont donc les fonctions :
£ = ACOS(ZX}BSm(ZX) ou A et B sont deux constantes réelles.
2 2

2. f(%)=—1et f (7)=1. f(—) Acos(Y6 j+Bsm(76 ) = Acos(;r+6j+Bsin(7r+%j:—l =
_A[Jéj_g(l)z_l = A/é"‘B:Z- f(r)=1et )= Acos(72j+Bsm(72nj g

2 2

Acos( n——j+Bsm[ n__j:

& B(-1)=1 & B=-1. [AB+B=2 |3A=3 {B:—l . A=3. Donc
B=-1 B=-1
f(x)=\/§cos(gx)—sin(gx)

3. f(x):2(§cosgxj—%sin(%xjxsin(%)}: (cos((ajcos(; j S'"(ZJSMGXDZZCOS(Y_;“L%)
7
2

Tnl6

7l7 /7
4. jO f(x)dx =2[ . cos(gx+%)dx: gﬁsingﬂg)r =(fsin(—x— T
. X

4 . n, 4. 1w 4( . 2x. . W 41 1
(7S|n(5+€)—7sln(€)J:7[5"‘](?)—5“‘](5)):?(E—Ej:

Ce résultat signifie que les aires comprises entre la courbe, I'axe des abscisses et
les droites y—_7%

6

et X:7_”, positives et négatives se compensent du fait de la période de la fonction
6

S°. f'(%):Oet f0)=—2. f(O):Acos(0)+Bsin(0):—\/5:A- f(x)=Acos(£x)+Bsin(gx)

H H [ T .
Puisque f1(x)= _%sm%ﬁ% 57_2" donc si f(E):O & f'(ﬁ):_ESm?_”_;_ECOS?_”:O

2 4 2 4
=

TAin[2n-Z |+ TBeos[22-F |0 & —TAgin[ -E ) DBogs[ Z)_o &
2 4 2 4 2 4 2 4

TA . L3 7B
—sin +—C0S =0
2 4 2 4

alors A+B=0etB=-A=+2 f(x):_\/Ecos7_X+\/§sinz, XeR <

f(x)= 2(£cosz+£sm—Jf(x) 2(cos(3 jCOSB-}-Sn‘](S”jS“‘]?XJ- Donc
2 2 2 4 2 4 2

f(x)= ZCOS(Zx—g—”)
2 4

5b. ECOSG 3:) u'(x)cosu(x) AVEC U(X)ZGX_%). Une primitive de u'cosuest sinu,

donc une primitive

de 7005(7 37r) est sin(jx_gfr),et une primitive de COS(ZX )est ZSm(7 37r)
2 27 4 2" 4 2" 4 77027 4
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@_Ejm f(x)dx——j cos(—x——)dx—EL }
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2( . m . 2 4 4
=—|sin(z)-sin(—) |=—(1+1)=— et m=—
n( &) (2)] 1)
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EXERCICE 18

1. L'équation y" + y = 0 est une équation différentielle du deuxieme ordre sans
second membre de la forme y"+w’y =0 avec w = 1. Les solutions sont les fonctions

de la forme :
f(xX)=Acosx+Bsinx ; AeR ; BeR ; xeR
2.a . La courbe représentative de la fonction f passe par le point (0 ; 1) donc f(0) =
1, elle
admet en ce point une tangente, parallele a la droite y = x donc f '(0) = 1.

{f{D)—l {ﬁ—l

b.Ona f’'delaforme f'(x)=—-Asinx+Bcosx dou si frm)=1alors 5=1
d'ou f(x)=cosx+sinx xeR

C.

f (X) = cos X +5in X Z\/E(gCOSX‘FgSin XJ - ﬁ(cos%cosxmin%sin XJ :\/Ecos(x—%j xeR
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